

省政府办公厅转发省水利厅《江苏省苏北供水管理2000年实施方案》的通知

苏政办发〔2000〕53号 2000年6月1日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

省水利厅制定的《江苏省苏北供水管理2000年实施方案》已经省人民政府批准，现转发给你们，请认真贯彻实施。

我省自1961年起逐步建成了以江都站为龙头的多级江水北调梯级站，为保证苏北地区农业灌溉、工业、城镇生活、航运用水发挥了重要作用。但在实际运行中存在着管理体制分散，管理水平低下，管理

手段落后，管理模式粗放，工程老化失修，水资源浪费严重等问题。为尽快扭转这种局面，必须对苏北供水管理进行改革，全面实行计量用水，逐步实行按方按成本收费，最终建立起责权明确、管理科学的适应社会主义市场经济要求的供水管理机制。今年首先在扬州、淮阴、盐城、宿迁、徐州、连云港等六市供水水源为江水北调工程所翻江水和洪泽湖、骆马湖蓄水的地区实施。各有关市县要高度重视，认真组织实施。

江苏省苏北供水管理2000年实施方案

(省水利厅 二〇〇〇年五月)

一、苏北供水管理实行统一管理与分级管理相结合。省成立苏北供水局，负责省水行政主管部门授权的苏北供水管理具体工作。扬州、淮阴、盐城、宿迁、徐州、连云港市水行政主管部门设立相应的供水管理机构，负责各自范围内供水管理。

二、苏北供水管理对工矿企业、自来水厂、交通航运等非农灌用水，实行按实计量、按方收费；对农灌用水，实行计划控制、计量考核、累进加价等措施，以合理调度配置有限的水资源。

三、6—9月农灌用水，由有关市供水管理机构向省苏北供水局报送所辖供水范围内作物播种面积、阶段用水计划。省苏北供水局依据江水供应能力、苏北地区主要湖库的蓄水状况及各市上报的阶段用水计划等，综合研究制定供水范围内各市逐时段农灌用水水量分配方案。今年由省调度且可独立计量用水量的供水范围内农灌用水，相当于一般年份来水情况下分片用水水量及峰值流量考核指标见附件。河道输水损失按实测分段另行计算。

四、5月及10—12月各地生产、生活等用水，由各市提出计划报省苏北供水局审批，视情安排，并按受益分摊的原则对实际发生的水量进行计量、考核。

五、实际运行管理中如遇干旱年或丰水年或其它特殊情况，省苏北供水局根据省防汛防旱指挥部办公室的授权，可调整各市用水计划及考核指标。

六、为对各市实况用水进行计量，省苏北供水局委托省水文部门负责市界供水断面流量测定，共设

置江都、泾河等23个测流断面，有关市可派员参加。省定期向各有关市通报实况用水计量情况。

七、为保证各时段用水计划的实施，对有关市用水实行逐时段分别计量，不得以一个时段少用而要求另一个时段多用。另外，当灌区因降雨而减少用水，由此而节省的水量，不列入其它时段补用，也不列入奖励范围。

八、当有关市用水超量，导致主要河道沿线水位急剧下降，难以保证省下达市界送水流量时，对超用水量的市，执行关闭该市相关灌区所有农灌引水口门的强制措施，以迅速抬高河道水位，保证用水计划的严格执行。

九、在对苏北供水管理实行计量管理的基础上，省苏北供水局对各市节约用水的行为给予奖励，主要奖励各级管理人员。

十、对超计划部分用水，实行加价收费。省苏北供水局依据对有关市实况用水的计量值与计划值的分段累计差额，征收超计划用水水费。超计划用水水费征收实行累进加价的方法，即：超计划用水10%以内的水量，按供水成本价的2倍征收水费；超计划用水10%—20%以内的水量，按供水成本价的3倍征收水费；超计划用水20%以上的水量，按供水成本价的4倍征收水费。

附件：苏北供水一般年份6—9月分片供水水量及峰值流量考核表(略)